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Του: Β. Βιλιάρδου, Αντιπροέδρου Κόμματος, Βουλευτή Επικρατείας

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Θέμα: «Που είναι καταχωρημένο και ποια είναι η περιουσία του “Ταμείου
Γενεών”;»

Το  «Εθνικό  Ταμείο  Κοινωνικής  Αλληλεγγύης  Γενεών»  («ΕΤΚΑΓ»)
δημιουργήθηκε το 2013 (Ν.4162/21.6.2013), αφενός, με σκοπό να εισπράξει
τα  μερίσματα,  τα  δικαιώματα  και  τη  φορολογία  των  εταιρειών  που  θα
αναλάβουν  την  έρευνα  και  την  εκμετάλλευση  των  κοιτασμάτων
υδρογονανθράκων,  και  αφετέρου,  με  στόχο  να  εξασφαλίσει  τη
χρηματοδότηση των ασφαλιστικών ταμείων. 

Η «Deutsche Bank» έχει υπολογίσει την αξία των κοιτασμάτων, μόνο νοτίως
της Κρήτης, στα 427 δις € - ποσόν που υπερβαίνει την παρούσα αξία του
δημόσιου χρέους.  Βέβαια, η εκμετάλλευση των κοιτασμάτων δεν έχει αρχίσει
ακόμα  -ενώ  για  αρκετά  εξ’  αυτών,  ούτε  καν  έχει  συμβασιοποιηθεί  η
παραχώρηση.  Εκτός  αυτού,  εκκρεμεί  ο  καθορισμός  ΑΟΖ  -για  τον  οποίο
έχουμε υποβάλλει νομοθετική ρύθμιση.

Κατά την κυρία Βούλτεψη, όμως, τα δικαιώματα επί των κοιτασμάτων μέσω
του  Ταμείου  Γενεών,  έχουν  μεταφερθεί  στο  Υπερταμείο,  το  2017  -όταν,
προκειμένου να κλείσει μια αξιολόγηση, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ δέχθηκε,
πως το υπουργείο των Οικονομικών «θα μπορεί να μεταφέρει τις συμμετοχές
του σε επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων νεοσύστατων επιχειρήσεων του
Δημοσίου, στην Ελληνική Εταιρία Συμμετοχών και Περιουσίας». 

(  βλ.  https://www.notia.gr/2019/07/sofia-voyltepsi-apo-to-kamia-stagona-
aima-gia-to-petrelaio-stin-kelempia-toy-tsipra/  )

Σε σχετική ερώτηση, τότε, νομίζουμε ότι υπήρξε υπεκφυγή, σχετικά με το εάν
είχε γίνει ή θα γινόταν μια τέτοια εκχώρηση.
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(  βλ.  https://www.diorismos.gr/vima/2585/den-desmeuontai-oti-den-tha-
ekxwrhsoun-ta-esoda-udrogonanthrakwn-sthn-troika  )

Εμείς, πάντως, δεν μπορέσαμε ερευνώντας να βρούμε καταχώρηση υπέρ του
ως άνω Ταμείου στις συμμετοχές του Δημοσίου -στους απολογισμούς ή στον
προϋπολογισμό του Κράτους. 

Τέλος, πιστεύουμε ότι,  θα μπορούσαν να εγγραφούν στο εν λόγω Ταμείο,
επίσης,  οι  Γερμανικές  Αποζημιώσεις,  που  ξεπερνούν  τα  300  δις  €  -εάν
πράγματι ευρισκόμαστε σε διαδικασία διεκδίκησης, την οποία υποστηρίζουμε
εμφατικά. Ειδικά, επειδή η Ελλάδα συμφώνησε σε απομείωση του χρέους της
Γερμανίας,  το  1953  -κάτι  που  συνέβαλε  τα  μέγιστα  στη  μεταπολεμική
ανάπτυξή της, χωρίς καν να αποπληρωθεί για το κατοχικό δάνειο. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Έχουν  παραχωρηθεί  στο  Ταμείο  Γενεών  τα  μελλοντικά  έσοδα  από  τα
κοιτάσματα υδρογονανθράκων; Αν ναι, έχει πραγματοποιηθεί αποτίμηση των
εσόδων του Ταμείου Γενεών από τα εν λόγω κοιτάσματα; 

2. Που είναι καταχωρημένο το Ταμείο Γενεών στις περιουσιακές καταστάσεις
του  Δημοσίου  και  ποια  είναι  η  καθαρή  του  θέση;  Περαιτέρω,  υπάρχουν
οικονομικές καταστάσεις του;

Ο ερωτών Βουλευτής

Βασίλειος Βιλιάρδος 
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